11 класс

Теоретический тур (каждый вопрос оценивается в 15 б., всего 45 б.)

1.
Большая часть городов-миллионеров Бразилии расположена на побережье Атлантического океана. Достаточно вспомнить крупнейший город южного полушария – г. Сан-Паулу, столицу будущей Олимпиады 2016 г. – г. Рио-де-Жанейро и др. Объясните, почему большая часть населения крупнейшей страны Южной Америки проживает на атлантическом побережье.

Критерии оценивания: название городов атлантического побережья – 3б., причины проживания на атлантическом побережье – 6б., примеры – 3б., оригинальность – 1б., выводы – 2б. 

2.
Все крупнейшие автомобильные корпорации стремятся расширять своё присутствие в разных странах мира. Для этого они используют разные технологии: от покупки контрольных пакетов акций местных производителей до строительства своих филиалов. Объясните, почему чаще всего площадками для размещения новых заводов мировых автомобильных ТНК выступают развивающиеся страны.

Критерии оценивания: понятие «развивающиеся страны» – 2б., определение причины размещения – 6б., примеры автомобильных корпораций – 4б., оригинальность – 1б., выводы – 2б. 

3.
Константин Георгиевич Паустовский в главе «Старинная карта» рассказа «Мещёрская сторона» написал: «Карту эту мне пришлось исправлять самому. Изменились русла рек. Там, где на карте были болота, кое-где уже шумел молодой сосновый лес; на месте иных озер оказались трясины». Какие из приведенных изменений связанные с деятельностью человека, а какие нет? Какие еще изменения природных объектов могут быть такими стремительными, что требуют исправления карт. Приведите примеры.
Критерии оценивания: изменения связанные с деятельностью человека – 3б., изменения не связанные с деятельностью человека – 3б., современные стремительные природные изменения – 3б., примеры – 3б., оригинальность – 1б., выводы – 2б. 

Блиц тур – краткий ответ (за каждый правильный ответ 5 баллов, всего 25 б.)

1. Могут ли полярники, зимующие на станции «Восток» в Антарктиде, наблюдать солнечное затмение 16 мая какого-либо года? 

2. В каком городе длиннее день летом – в Мадриде, Москве, Донецке?

3. На какой широте 23 сентября в полдень длина тени будет равна длине шеста, от которого она образуется?

4. Какой из городов расположен севернее: город, в котором Полярная звезда видна под углом в 300 над горизонтом, или город, где она видна под углом в 470?

5. Какие широты принято называть «высокими», «ревущими», «конскими»?

Практический тур (каждая задача оценивается в 15 баллов, всего 30 б.)

1.
На топографической карте масштаба 1: 10 000 лесной массив имеет форму прямоугольника со сторонами 5 см и 4 см. Рассчитайте количество деревьев в лесу, если объяснительный условный знак об этом массиве такой: «сосна 
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2.
В момент восхода Солнца в столице Эквадора (Кито 0о 78о з.д.) 23 сентября, в столице этой бывшей британской колонии Солнце прошло зенит, и азимут Солнца изменился на 20о. О каком государстве и столице идет речь? На берегу, какого крупного водного объекта, через который протекает крупнейшая река континента, находится столица? 
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